



A hatvani Ady Endre Könyvtár 2022. évi munkaterve

Székhely: 3000 Hatvan Kossuth tér 3.
Készítette: Sinkovics Erika igazgató
Hatvan, 2022. február 4.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Kultúráért Felelős Államtitkárság Közgyűteményi Főosztálya elkészítette a települési könyvtárak beszámolójának és munkatervének sablonját, annak érdekében, hogy minden települési könyvtár egységes szempontrendszer alapján állítsa össze a beszámolóját, munkatervét. Így a hatvani Ady Endre Könyvtár a 2022.évi munkatervét az előírásoknak megfelelő formában készítette el.

1. Az intézmény feladatellátás értékelése (rövid összefoglaló)

A hatvani Ady Endre Könyvtár 2022. évi tevékenységét az 1997. évi CXL törvény céljaival összhangban végzi.

Az elmúlt évben birtokba vehettük a megújult könyvtárárpületet. Korszerű technikai berendezésekkel, ízléses bútorokkal, közösségi terekkel várjuk a látogatókat.

Az idei év legfontosabb szakmai feladatai:

- szolgáltatásaink mind szélesebb körű népszerűsítése,
- könyvet, könyvtárat, olvasást népszerűsítő programok szervezése
- részt veszünk az országos akciókban, rendezvénysorozatokban (Őszi Könyvtári Napok, Internet Fiesta), könyves ünnepeken (Ünnepi Könyvhét). Előadásorozatot, könyvtári órákat, kézművesfoglalkozásokat szervezünk korosztályonként különböző témakörökben.
- Helyet adunk a civilek, kiscsoportok foglalkozásainak, programjainak.
- Kihhasználva az internet adta lehetőségeket, jelen leszünk a virtuális térben: honlap, facebook. (hírlevelek, tudósítások, információk, könyvajánlók)

2022. évben intézményünk az olvasók, a könyvtárhasználók és rendezvénylátogatók körében már eddig is széles körben elismert és megbecsült, munkáját még magasabb színvonalon, minden új lehetőséget kihasználva, új megoldási lehetőségeket keresve szeretné végezni. A könyvtár munkatársainak az a legfontosabb célja, hogy Hatvan város életében egy olyan közgyűtemény jöjjön létre, amely képes a legmagasabb színvonalon kiszolgálni a lakosság igényét.

2. Stratégiai célok végrehajtása

Intézményünk szakmai munkájában 2022-ben az alábbi területek kapnak kiemelt figyelmet:

- 1./ Minőségi könyvtári szolgáltatások nyújtása az olvasói igények maximális figyelembevételével, hatékony és olvasóbarát szervezeti megoldásokkal
- 2./ Szolgáltatásaink, rendezvényeink hatékony kommunikációja, népszerűsítése az online térben is. (könyvtári hírlevél, honlap, facebook)
- 3./ 24 órás hozzáférés e-Corvina katalógusrendszeren keresztül, adatbázisok
- 4./ Könyvtárközi kölcsönzéssel az országban elérhető dokumentumokhoz való hozzáférés biztosítása hagyományos, és elektronikus formában
- 5./ A digitális írástudás és az élethosszig tartó tanulás elterjedésének segítése képzések, foglalkozások tartásával.
- 6./ Minőségirányítási Kézikönyv: a még hiányzó minőségbiztosítási elemek elkészítése. Felhasználói elégedettségmérés.
- 7./ A könyvtár, mint közösségi tér: az olvasást, a könyvet, a könyvtárat népszerűsítő programok folyamatos lebonyolítása.

3. Szervezet

A könyvtár nyitvatartási idején nem kívánunk változtatni. A hétköznap 18 óráig tartó nyitva tartás és a szombati kölcsönzési lehetőség biztosítja, hogy munkaidőn kívül igénybe vehessék a szolgáltatásainkat.

Intézményünknek 13 főállású munkatársa van. A rendszergazdai feladatokat külsős megbízással oldjuk meg. Minden munkatárs rendelkezik a munkaköre ellátásához szükséges szakirányú végzettséggel.

Munkatársaink elkötelezettek a könyvtár szolgáltatásainak megbízható és folyamatos működtetése mellett. A költözésben, pakolásban minden dolgozó aktívan kivette a részét. Sajnos bérezésünk mélyen a kimutatott nemzetgazdasági átlag alatt van. A dolgozók számítanak a kormány idej ígéretének megfelelően a 20%-os béremelésre, mely azonban az évtizedes elmaradás kompenzálására nem ad megfelelő lehetőséget.

Munkatársaink 7 a éves továbbképzési tervnek megfelelően vesznek részt továbbképzéseken, oktatásokon. Akkreditált tanfolyamokon való részvételt a tanfolyamok meghirdetésének függvényében tervezzük.

4. Infrastruktúra

2021-ben visszaköltöztünk a város főterére egy megújult, korszerű épületbe. Az új épület minden igényt ki tud elégíteni. Tágas terek, esztétikus bútorok, korszerű IKT eszközök, dolgozói munkaállomások, az egész épület akadálymentes. (lift, hallást javító indukciós hurok) Korszerű világítás és fűtési rendszer, hő- és füstjelző, valamint riasztó berendezés áll a rendelkezésre.

Minden gyűjteményrészben ingyenesen biztosítjuk az adatbázisok használatát. Lehetőség van fekete-fehér és színes nyomtatásra. Az épület minden szintjén biztosított a vezeték nélküli internet szolgáltatás (Wifi). Összességében az egész épület és az informatikai rendszer kiváló színvonalú és széles körű szolgáltatások biztosítását teszi lehetővé. Új elektromos levelezési platformot (új e-mail címeikkel) vezetünk be.

5. Gyűjteményi információk

Könyvtárunk állománygyarapítását 2022-ben is a gyűjtőkori szabályzatban előírtaknak megfelelően végezzük. Az egyes különgyűjtemények (felnőtt, gyerekkönyvtár, helytörténet, zenei) összehangolt gyarapítása folyamatos feladat lesz az idén is. Fentartónk az éves költségvetésben biztosítja a szükséges dokumentumvásárlási keretet. Reményeink szerint 2022-ben is lesz könyvtári érdekeltség-növelő támogatás és folytatódik a Könyvet a könyvtáraknak program.

Online könyvajánlókkal próbáljuk felhívni a figyelmet az új beszerzésekre (honlap, facebook). A könyvbeszerzésénél folyamatosan figyelembe vesszük az olvasói igényeket. Egy-egy siker-könyvből, vagy népszerű szerzőtől több példányt is megveszünk.

Az állományalakításának fontos része a selejtezés. Az elhasználdott és elavult könyvek kivonását egész évben folyamatosan végezzük.

Könyvtárunk gyűjteménye online, az interneten is elérhető. Az e Corvina integrált könyvtári program minden moduljának használata, így a hagyományos nyilvántartások kiváltása, a gépi kölcsönzés, olvasóink számára a megyei és országos adatbázisok mellett saját gyűjteményünk elérésének biztosítása kulcsfontosságú feladat lesz az idén is.

Könyvtárunk helytörténeti gyűjteményében a régi hatvani sajtótermékek mikrofilmtekercsek formájában vannak meg. Ezen tekercsek tartalmazzák a legfontosabb hatvani újságokról készített felvételeket. Az egri Bródy Sándor Megyei Könyvtárral konzorciumban pályáztunk a

HevesTékaDigit, a Heves megyei helyismereti dokumentumok digitalizálása c. pályázatra a helytörténeti dokumentumok digitalizálására. A digitalizációs pályázat megvalósítása folytatódik.

A megrongálódott könyveket saját eszközökkel is próbáljuk megjavítani, megmenteni. A visszahozott könyveket ózongenerátorral fertőtlenítyük mielőtt ismét kölcsönözni lehetne. Így védjük az olvasóink egészségét a vírusfertőzéstől.

6. Szolgáltatások

Az intézményben a könyvtárszakmai feladatok ellátása természetesen folyamatos lesz 2022-ben is. Az olvasók igényeinek, kéréseinek kielégítése, a tájékoztatás, a kölcsönzés, helybenhasználat, könyvtárközi kölcsönzés, irodalomkutató, internethasználat és oktatás, reprográfiai szolgáltatások napi feladataink legfontosabb részét képezik. A könyvtár valamennyi részlegében elérhetőek a szakirodalmi adatbázisok, melyek használata a beiratkozott olvasók számára a könyvtári számítógépeken ingyenes. Az adatbázisok népszerűsítését, használatát tanfolyamok keretében segítjük. A könyvtárközi kölcsönzés rendszerében mind dokumentumot kérő, mind szolgáltató könyvtárként részt veszünk.

Könyvtár a falakon túl – online kommunikáció

A hagyományos szolgáltatások mellett kihasználjuk a hagyományos és az elektronikus tájékoztatás eszközeit: honlap, hírlevél, könyvajánló, rendezvényajánló. Folyamatosan tudatjuk, hogy a könyvtárban mindig történik valami, amiért érdemes bejönni. A könyvtárlátogatás ma már virtuálisan is megoldható. Munkatársaink elérhetőek elektronikusan, olvasóink üzenetet küldhetnek tájékozódhatnak dokumentumainkról, eseményeinkről, meghosszabbíthatják kölcsönzéseiket, kérhetnek előjegyzést, s kaphatnak e-mailben értesítéseket, meghívásokat, információkat. Online könyvtári hírlevelünket havonta megjelentetjük, amelyben a könyvtár híreiről, újdonságairól, programjairól értesítjük olvasóinkat.

Könyvtári programok

2022-ben remélhetőleg a járványhelyzet elmúlik, így egyre több programot tudunk szervezni: irodalmi estek, könyvbemutatók, gyermek- és családi programok, előadások, óvodai és iskolai csoportok fogadása, kézműves foglalkozások, játszóházak, olvasásnépszerűsítő foglalkozások, szakkörök indítását tervezzük. Folytatjuk sikeres sorozatainkat: Neves hatvaniak beszélgetéssorozat, olvasóklub, kreatív workshop felnőtteknek. Törekszünk arra, hogy közönségkapcsolatainkat a könyvtári rendezvényeinken keresztül is erősítsük.

Tini Bázis

Kiemelten fontos feladatunknak tartjuk a tinédzserek megszólítását. Ennek érdekében alakítottuk ki a Tini Bázist, érdeklődési körüknek megfelelő könyvekkel várjuk őket. Rendszeresen szervezünk részükre író-olvasó találkozókat, lehetőséget biztosítunk arra, hogy a kamaszok találkozzanak inspiráló emberekkel, kedvenc szerzőikkel, megismerjék kedvelt olvasmányuk háttértörténetét.

Esélyegyenlőség, digitális írástudás fejlesztése, jobb életminőség elérése, speciális szolgáltatások

A digitális írástudás fejlesztése és segítése elsősorban az időskorúak és a munkanélküliek körében a Kattints bátran program folytatásával és személyes segítségnyújtással valósul meg.

Könyvet házhoz!

Szolgáltatásunkat továbbra is folytatjuk. Azoknak az otthonukhoz kötött, mozgásukban korlátozott beteg, idős olvasóinknak szeretnénk segíteni, akik fizikai állapotuk miatt nem tudják a könyvtárat felkeresni.

7. Minőségirányítás

Intézményünk munkatársai elkötelezettek abban, hogy a lakosság számára korszerű és minőségi szolgáltatást nyújtsanak. Dolgozunk azon, hogy könyvtárunk néhány éven belül elérje a Minősített Könyvtár címet. Ennek érdekében könyvtárunkban Minőségirányítási Munkacsoport működik. A Munkacsoport tagjainak feladata elkészíteni a könyvtár Minőségirányítási Kézikönyvét. A benne található alapelvek, szabályzatok, rögzítik az intézmény minőségügyi folyamatait, a kompetenciahatárokat, a felelősséget, a határidőket, a mérési, értékelési rendszert és eszközöket.

Munkatársaink közül már többen részt vettek minőségmenedzsment továbbképzéseken Kecskeméten és az egri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtár szervezésében és az idén további két munkatársunk vesz részt a Könyvtári Intézet Minőség és innováció a könyvtárban című képzésen. 2022-ben folytatjuk a Minőségirányítási Kézikönyv elkészítését. Felhasználói elégedettség- és igényfelméréseket végzünk, azokat kiértékeljük.

8. Kiadványunk 2022-ben is megjelentetjük a Hatvani kalendáriumot. 1999-ben indítottuk el a könyvtárunk gondozásában és a helytörténet iránt érdeklődők számára megkerülhetetlen forrásmunka. Rengeteg várostörténeti írást, fotót, helyi író, költő írását tartalmazza, nagyon értékes és lakosság körében közkedvelt kiadvány. Kiadását Hatvan város önkormányzata anyagiilag is támogatja.

9. Partnerség, együttműködések

A városban működő intézményekkel, civil szervezetekkel törekszünk a minél szélesebb körű együttműködésre. Az intézményünkben helyet kapó civil szervezetek, a különféle felnőtt közösségek jelenlétét nagyon fontosnak tartjuk. Mindezek mellett- egyben a civil szervezetek aktivitására építve szervezünk rendezvényeket, előadássorozatokat. Továbbra is otthont adunk az általuk szervezett irodalmi esteknek, gyermekprogramoknak, előadásoknak.

A város óvodáival, iskoláival a gyermekkönyvtár igen jó kapcsolatot ápol.

Az idei évben is lehetőséget biztosítunk a diákok számára, hogy az érettségi bizonyítvány kiállításának feltételeként meghatározott ötven órás közösségi szolgálatot az intézményben tölthessék. 8 oktatási intézménnyel van érvényes együttműködési megállapodásunk.

Szakmai kapcsolataink között a megyei könyvtár a legfontosabb. Tagjai vagyunk az országos szakmai szervezeteknek (MKE, IKSZ) részt veszünk programjaikon.

10. PR/marketing/kommunikáció

Célunk, hogy kihasználjunk a nyomtatott sajtó és az elektronikus média adta lehetőségeket. Segítségükkel mind szélesebb körben adunk hírt szolgáltatásainkról, rendezvényeinkről. Nagyon jó kapcsolatot ápolunk a Hatvani Városi Televízió, az egri Szent István Rádió munkatársaival. Rendszeresen a tudósítások, riportok a könyvtár mindennapjairól. Eddigiek során is sok

híryanag jelent már meg a Hatvani Hírlap hasábjain. Folyamatosan keressük a lehetőségét annak, hogy az Interneten is egyre inkább láthatók és megtalálhatók legyünk. (Facebook)

Honlapunkat rendszeresen frissítjük új információkkal, fotókkal. Online könyvtári hírlevelet havonta jelentetünk meg.

Nem szüntetjük meg a papír alapú plakátok, meghívók használatát, hiszen nem mindenki tájékozódik az internetről.

11. Hogyan tudja segíteni az egri Bródy Sándor Könyvtár a munkánkat 2022-ben?

A hatvani Ady Endre Könyvtár és az egri Bródy Sándor Könyvtár munkatársai között évtizedek óta kiváló szakmai, emberi, baráti kapcsolat van és ezt a jó viszonyt 2022-ben is ápolni szeretnénk.

Milyen formában segíthetik a munkánkat 2022-ben is?

- szakmai fórumok, módszertani előadások, oktatások szervezésével.
- rendszeres információcsere (telefon, email) újdonságokról, szakmánkat érintő változásokról
- amennyiben a járványhelyzet engedi közös részvétel országos szakmai konferenciákon, vándorgyűlésen.
- közös (konzorciumban) pályázatok megvalósítása

12. A koronavírus-járvány következményei könyvtárunkban

Az elmúlt évben is igyekeztünk a megváltozott helyzethez alkalmazkodó szolgáltatásokkal jelentkezni. Így lesz az idén is. Bízunk abban, hogy a 2022-es év minden tekintetben jobb lesz, a járvány az idén már csendesül, sőt el is múlik így munkánkat folyamatosan és zavartalanul tudjuk végezni. Korlátozások nélkül folytatódhat a kölcsönzés, a rendezvények megtartása és az olvasó-könyvtáros közötti közvetlen kapcsolat.

A könyvtár nyitva van, személyes jelenléttel lehet igénybe venni szolgáltatásainkat az érvényben lévő járványügyi szabályok betartásával. Munkatársaink olvasóink kéréseit folyamatosan kiszolgálják. E-mailben, telefonon hozzánk eljuttatott kéréseiket munkatársaink vagy a saját gyűjteményünkből, vagy könyvtárközi kölcsönzéssel teljesítik.

Hatvan, 2022. február 4.



Sinkovics Erika
Sinkovics Erika
igazgató